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Nem fordult még ilyen elő a Hírlevél 25 éves fennállása alatt, de bizony az idei első számunk 

elmaradt, így most egy szuszra adunk hírt az eddig történtekről.  

Bár a Németországból érkező adományok mennyisége jelentősen csökken, hála Istennek, 

hogy idén év elején is kaptuk a nürnbergi süteményt, amit sok intézménybe juttattunk el, 

Mórahalomtól Terényig, Csókakőtől Csengerig. Egy teljes teherautónyit (15 raklap - kb. 3,7 

tonna, mintegy 13 millió forint értékben.) adtunk a Szociális és Gyermekvédelmi 

Főgazgatóság intézményei számára, és sok - sok kartonnal a Szent Rita Nevelői hálózat 

számára. 

Kárpátaljára és Erdélybe is vittünk belőle. 

Március 15. alkalmából kitüntették szervezetünk korábbi vezetőségi tagját. Dr. Kószó Péter 

csecsemő- és gyermekgyógyász, a Szegedi Újszülött Életmentő Szolgálat Alapítvány 

alapítója, a Johannita Segítő Szolgálat tagja 

kiemelkedő karitatív és szociális segítő munkája, 

továbbá a hazai közéletben végzett példamutató és a 

Kárpát-medencei magyarság összetartozását erősítő 

tevékenysége elismeréseként vehette át a Magyar 

Érdemrend Lovagkereszt kitüntetést. Péter 

hódmezővásárhelyi alpolgármesterként a szociális 

ügyekért volt felelős, így segített sokaknak a 

térségben. 

 

Böjt időszakában dr. Arday András csengeri barátunk osztott meg érdekes, értékes 

gondolatokat a háláról, hitről. 

Hála és hitvallás 

Van még hála? E beteg világ már ezt is nélkülözi? A tíz gyógyult leprásból kilenc vissza sem 

jön? Elég a testi gyógyulás? Számtalan szomorú böjti kérdés, de hiszem „a remény sohasem 

meghaló, ha minden utolsó szalmaszál abból a jászolból való”. (Nagy Gáspár) 

Két hálás elődöm példáját idézem: Pápai-Páriz Ferenc és Diószegi István hitvallását.  

Pápai-Páriz Ferenc „a magyar Hippokratész”, amikor 1674-ben Bázelben orvosi oklevelet 

szerzett, értekezését a korán elhunyt kedves tanárának, Apáczai Csere Jánosnak ajánlotta, 

hálából. 350 év múltán is él a hála.  

 

 



Diószegi István orvos-prédikátor 

csengeri szolgálati idejében (1731-1749) 

készült templomunk világhírű kazettás 

mennyezete. Az utrechti egyetemen lett 

orvosdoktor 1727. február 4-én. Ennek 

az egyetemnek a jelmondata: „Sol 

justitiae illustra nos” ("Ragyogj ránk, 

igazság napja!"), amit a hálás diák a 

központi kazettára íratott. Ez máig ható 

és érvényes hitvallás. Diószegi István 

1749-ben hunyt el, sírja ma is a csengeri 

templomban van és a kegyelet, a hitvalló 

kazetta hirdeti, a hála örök. 

2025.böjtjében  

dr. Arday András 

 

Régóta napirenden van a Silviahemmet Alapítvány demencia-gondozási programjának 

meghonosítása. 

Idén reményeink szerint tovább lépünk ezen az úton is. Amint tavaly év végén jeleztük, a 

Gondoskodáspolitikai és a Családügyi Államtitkárság is támogatja a képzést. Időben 

megkaptuk a beígért hozzájárulást, így teljes erővel nekiálltunk a szervezésnek. Nem volt 

egyszerű, mert az eredetileg 12 főben limitált csoportlétszámot a svédek – látva a lelkesedést 

– 19 főre felemelték. (ez nagyon jó, de a költségeket még csak 12 főre kalkuláltuk, így jelenleg 

még hiányzik jó pár millió a „boldogsághoz”.) Ugyanakkor kiderült, célszerűbb lenne 

magyarul tartani a képzést. Ez azt jelentette, hogy február közepétől március végéig egy 8 órás 

online képzés anyagát és egy kb.400 oldalas tankönyvet kellett lefordítani, és a kért 

szerkezetbe hozni… Nagy hajrával idővel elkészült mindkettő. Ennek az az óriási hozadéka, 

hogy az online alapképzés bárkinek magyarul is hozzáférhető lesz, csak az anyagi feltételekről 

kell megegyezni az Alapítvánnyal és az Államtitkársággal. 

A résztvevők kiválasztása megtörtént, szinte az egész országot lefedő hálózat alakulhat ki: 

Sátoraljaújhelytől Lentiig, Győrtől Szarvasig, Nyergesújfalutól Szegedig 12 intézményből 

érkeztek a hallgatók, és a johanniták részéről is öten. Külön öröm, hogy Kárpátaljáról is 

érkezik valaki. Az áprilisi budapesti képzéshez már mindenki elvégezte a „beugró”, online 

alapképzést. 

 

A Johannita Segítő Szolgálat Szombathelyi Csoportja 2025. I. negyedévében is önkéntes 

munkájával segítette Diakóniai és Ifjúsági intézményeinket. 

2025. február 22-én szombaton a Szombathelyi Evangélikus Diakóniai Központ (Johanneum) 

területén segítettünk az épületek környékén még össze nem gyűjtött falevelek összeseprésében 

és bezsákolásában. A zsákokat az intézmény területén egy gyűjtőpontra szállítottuk, ahonnan 

a Hulladék telepre viszik el. 

A munkában csoportunk férfi és női tagjai, családok és gyermekeik vettek részt.  

A mintegy 10 fő összesen 40 órát teljesített. 



 

A Johannita Segítő Szolgálat Szombathelyi Csoportja 2025. 7 fővel március 19-én, szerdán, 

a KIE Balatongyöröki üdülőjében, tavaszi karbantartási munkákat végzett, segítve a KIE 

tevékenységét. 

Az épületen belüli munkák - vakolat javítás a pincében, székek, asztalok javítása - mellett 

tavaszi kertrendezés, az épületek ereszcsatornáinak levéltől való megtisztítása is a tennivalók 

között szerepelt. 

A csoport munkáját Orbán János koordinálta a balatongyöröki gondnokkal egyeztetve. 

Lelki vezetőként, de a munkánkban is Riczinger Péter, a Johanneum diakóniai lelkésze is 

együtt dolgozott velünk. 

Hegedüs László - Szombathely 

 

Rövid hírek:  

- Hedrehelyen zajlik az élet az Idősek klubjában, most a 

fánksütésre került sor a fiatalok és a régebb óta fiatalok 

között.  

 

 

 

 

 

 

- Kárpátaljára továbbra is visszük a segélyszállítmányokat, ezekről több esetben 

beszámol az ungvári TV21, például itt látható egy híradás: 

https://www.youtube.com/watch?v=3R5wT691Stg. Az akciók a Beregszászi Járási 

Máltai Szeretetszolgálattal közösen folynak, és további támogatók is fontos szerepet 

játszanak. A szállítmányok összeállítása a Diakónia vezető szervezésében történik, és 

ehhez helyszínt a Bartók Béla úti ingatlan ad. (Amit jó lenne felújítani, mert jelenleg 

távol áll attól, hogy akár csak „komfortosnak” nevezzük. Viszont felbecsülhetetlen 

segítség a munkához.) 

 


